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Birmenstorf, 20. März 2012 

Aus dem Gemeindehaus 
 

Revision Nutzungsplanung; Entwicklungsleitbild vorgestellt 
 
In einer mit rund 120 Personen sehr gut besuchten Informationsveranstaltung informierte der Gemeinde-
rat am 26. März 2012 über den aktuellen Stand der Gesamtrevision Nutzungsplanung. Bisheriger 
Schwerpunkt der Arbeit der 10-köpfigen Planungskommission bildet das Entwicklungsleitbild, welches 
detailliert vorgestellt wurde. 
 
Derzeit werden die darin definierten Ziele und Massnahmen in Entwürfe für den Bauzonenplan, den 
Kulturlandplan und die kommunale Bau- und Nutzungsordnung umgesetzt. Das formelle Mitwirkungsver-
fahren ist auf Herbst 2012 vorgesehen, eine nächste öffentliche Infoveranstaltung auf Ende November 
2012. Im Frühjahr 2013 folgt das Einwendungsverfahren mit dem Ziel, die bereinigte Vorlage der 
Wintergemeindeversammlung 2013 zum Beschluss unterbreiten zu können. 
 
Das Entwicklungsleitbild wie auch die Präsentationsunterlagen der Info vom 26.03.2012 finden Sie ab 
02. April 2012 auf www.birmenstorf.ch/aktuelles oder können diese in Papierform bei der Gemein-
dekanzlei beziehen (056 201 40 65). 
 
Fragen im Zusammenhang mit der Revision Nutzungsplanung beantworten Ihnen gerne Ressortvorsteher 
Roland Probst und Gemeindeschreiber Stefan Krucker. 
 
 

Geänderte Zufahrtsregelung für Chileweg während Bauarbeiten 
 
Seit einigen Wochen wird die Zufahrt über den Chileweg ab der Kirchstrasse durch eine zweite priva-
te Baustelle beeinträchtigt. Wenngleich sich die Unternehmer ganz offensichtlich um ‚freie Fahrt’ für die 
Anstösser und Zubringer bemühen, lassen sich Wartezeiten nicht immer vermeiden und für einige Auto 
fahrende sind auch die minimalen Durchfahrtsbreiten offenbar zu risikoreich. Zudem stehen im weiteren 
Bauverlauf Strassenaufbrüche für die Hauszuleitungen an, welche eine (zeitlich befristete) gänzliche 

Ihr Kontakt: 
Stefan Krucker 
Gemeindeschreiber 
stefan.krucker@birmenstorf.ch 
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Sperrung der Strasse erforderlich machen. 
 
Der Gemeinderat hat daher, nicht zuletzt auch aufgrund von Anwohneranliegen entschieden, die Zu- 
und Wegfahrt zu und ab den Liegenschaften Chileweg 5 bis 25 sowie zum „Träff“ für die Dauer der 
relevanten Bauarbeiten ab der Oberhardstrasse zu gewährleisten. 
 
Hierfür wurde die ansonsten gesperrte Ausfahrt auf die Oberhardstrasse geöffnet und gleichzeitig die 
Durchfahrt auf dem Chileweg ab der Liegenschaft Chileweg 3 in Fahrtrichtung Kirchstrasse für den mo-
torisierten Verkehr baulich gesperrt (Durchgang-/Durchfahrt für Fussgänger und Velos bleibt gewährleis-
tet). 
 
 

Kein Absender? – Keine Antwort! 
 
Dem Gemeinderat ist eine offene und aktive Information wichtig und schätzt es, wenn Fragen und An-
liegen auch von Einzelpersonen ebenso direkt an ihn gerichtet werden (sei es schriftlich oder per E-
Mail). Auf (fast) jede Anfrage gibt es wenigstens eine Antwort, auch wenn diese aus verständlichen 
Gründen nicht immer im Sinne der anfragenden Person ausfallen kann. 
 
Aber eben nur fast: Auf Antwort werden auch weiterhin die (wenigen) Absender von anonymen Einga-
ben vergeblich warten müssen. 
 
Nutzen Sie den direkten Draht zum Gemeinderat: gemeinderat@birmenstorf.ch, oder noch besser, 
sprechen Sie die Mitglieder des Gemeinderates persönlich auf Ihre Anliegen an. 
 
 
 


